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Статус предмета: изборни 

Број ЕСПБ: 6 

Услов: / 

Циљ предмета 

Циљ предмета представља упознавање студената са кључним спољнополитичким, правним и економским 

аспектима међународних криза. Применом мултидисциплинарног приступа на предавањима ће се, после 

уводног дела у коме ће се проблематизовати концептуално одеђење међународних криза у друштвеним 

наукама, анализирати спољнополитички, економски и правни узроци међународних криза, те последице 

које међународне кризе остављају по међународну политику, међународно право и међународну 

економију. Свако предавање анализираће један или више конкретних случајева међународних криза током 
20. и 21. века. У првим предавањима нагласак ће бити на спољнополитичком одлучивању у периодима 

криза. Након тога ће се проблематизовати како су кризе утицале на промену међународног поретка. Потом 

ће фокус бити стављен на економске узроке и последице међународних криза. У последњим предавањима 
анализираће се улога међународног права током криза и у њиховом разрешењу.  

Исход предмета  

Студенти ће бити оспособљени за самостално праћење, разумевање, објашњење и критичку анализу 

спољнополитичких, економских и правних процеса током међународних криза и у фази њиховог 

решавања. Такође, студенти ће бити оспособљени за самостало спровођење истраживања међународних 

криза кроз призму дисциплина међународних односа, спољнополитичке анализе, међународне економије и 

међународног права. Осим општих исхода којима се реализацијом наставе на предмету тежи, студенти ће 

стећи и следећа потребна знања и вештине: 1) способност сумирања историјског тока кључних 

међународних криза у 20. и 21. веку; 2) подробно познавање основних политичких, економских и правних 

карактеристика кључних међународних криза; 3) препознавање релевантног теоријског оквира за 
истраживање међународних криза из угла међународних односа, спољнополитичке анализе, међународне 

економије и међународног права; 4) препознавање релевантних актера и њихових интереса у кључним 

међународним кризама; 5) разумевање и критичка анализа политичких, економских и правних последица 

међународних криза по међународни поредак; 6) развијене вештине академског и стручног писања о 
међународним кризама. 

Садржај предмета 

Теоријска настава 

1. Концепт кризе и криза у међународном систему; 2. Одлучивање спољнополитичких елита у кризама: да 

ли војне елите заговарају офанзивна решења? Случај немачког одлучивања у јулској кризи 1914. године; 3. 

Бирократија, институције и спољнополитичко одлучивање у кризама: да ли перцепција националног 

интереса зависи од тога „где седите”? Случај америчког одлучивања у кубанској ракетној кризи 1962. 

године; 4. Психолошки фактори, лично искуство и спољнополитичке кризе: да ли нас историјске аналогије 

воде на (погрешна) решења у кризама? Случај америчког и југословенског/српског одлучивања у кризи на 

Косову и Метохији пролећа 1999. године; 5. Исламска револуција у Ирану (1978-79) и совјетска 

интервенција у Авганистану (1979-89): рађање глобалног исламизма и криза биполарног поретка; 6. 

„Једанаести септембар” и интервенције у Авганистану (2001) и Ираку (2003): рат против глобалног 

тероризма и криза униполарног поретка; 7. „Арапско пролеће” (2010-2012), Рат у Сирији (2011- ) и 

успостављање Исламске државе: ка перманентној међународној кризи?; 8. Криза економске глобализације: 
случај Велике економске кризе из 1929. године; 9. Промена владајуће парадигме – завршетак 

„величанствених година” и повратак уобичајеној економији: случај економске кризе из 1970-их година; 10. 

Доба несигурности – социјалне последице економских криза: случај економске кризе из 2008. године; 11. 

Међународно право током кризе: настанак и деловање међународног права 1914. године, 1939. године и 

1999. године; 12. Међународно право као разрешење кризе: успостављање међународног правног поретка 

1918. и 1945. године; 13. Међународно право као дисциплина у кризи: студије случаја Ирака 2003. и Сирије 



од 2011. године; 14. Презентација радова студената; 15. Одбрана завршног рада. 

Практична настава  

Развој сазнајних, комуникативних, истраживачких, аналитичких и вештина критичког мишљења о 

економским, правним и политичким узроцима и после на часовима предавања кроз дебате на предавањима 

и семинарима. Предавања и семинари ће бити интегрисани. На почетку наставе у датој недељи, предавачи 

ће одржати уводна предавања у трајању од сат времена. Након тога, прелази се на семинар у коме ће 
предавачи подстицати и усмеравати расправу студената о теми предавања. Очекиваће се од студената да 

унапред прочитају литературу предвиђену за дату тему, како би могли да пруже конструктиван допринос 
развоју критичке дискусије на семинару.   
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 30 Практична настава: 15+15 

Методе извођења наставе 

предавања, семинари, презентација, завршни рад, јавна одбрана завршног рада.  

Оцена  знања 

Предиспитне обавезе 
поена 

 
Завршни испит  поена 

Активност у току семинара и 

предавања 
20 Завршни рад 50 

Презентација 30   

 


